

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 46 期

(2021 年 5 月 13 日)

我校举办处级干部党史学习教育读书班第三次辅导报告会

5 月 11 日，我校在南昌校区行政办公楼一楼报告厅和抚州校区三楼会议室（视频）同步举办处级干部党史学习教育读书班第三次辅导报告会。校党委副书记、校长孙占学以“从党史学习中汲取精神伟力 凝心聚力推进学校改革发展”为主题，为全体处级干部、全体组织员、各基层党委（直属党总支）党支部书记代表 200 余人作宣讲报告。

孙占学结合党的历史上的重要会议、重大事件和重要人物等资料，带领与会人员全面回顾了中国共产党艰难探索、英勇奋斗的百年辉煌史，生动阐释了中国共产党的初心和使命，深刻感悟了党的思想伟力、为民情怀和精神力量，汲取了建功新时代、奋进新征程的精神伟力。

孙占学强调，江西是革命星火燎原之地，是共产党人初心使命的源头。作为一所扎根于江西红土地的核军工高校，要立足核军工特色校园文化，将校史融入党史学习教育，引导全校师生铸牢核军工精神，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要将党史学习教育成效转化为干事创业的强大动力，凝心聚力推进学校改革发展，以奋进之笔书写学校改革发展新画卷，以拼搏之心打好“十四五”开局之年攻坚战，加快学校“行业领先、区域一流”特色高水平大学建设，为描绘好新时代江西改革发展新画卷贡献东华理工力量。

报告会后，大家纷纷表示，报告站位高远、内涵丰富、令人鼓舞，是一堂高质量高水平的思政金课。化学生物与材料科学学院党委书记吴小龙认为，我们要从百年党史中汲取思想的力量、信仰的力量、道德的力量、实践的力量，传承和践行核军工精神，落实立德树人根本任务，为办好人民满意教育而不懈奋斗。信息工程学院研究生党支部书记何健说：“通过党史学习教育我深刻理解了中国共产党的初心和使命。作为一名青年教师，要以强烈的责任担当握紧‘接力棒’，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人”。

师范学院开展“浓情母亲节，感恩祖国感恩党”活动

为弘扬中华传统美德，激发学生爱党爱国情怀，师范学院近日在抚州学府校区银杏林开展了“浓情母亲节，感恩祖国感恩党”活动，表达对祖国母亲和党的感恩，激发师生爱党爱国情感，营造深厚的校园红色氛围。

活动以线上线下相结合的方式开展。学院微信公众号“ECUT 师范青年”于母亲节前推出推文“浓情母亲节，感恩祖国感恩党”之“请你听我说”，被迅速转发、阅读，并有三百余人主动留言评论，表达对祖国母亲和伟大的中国共产党的感恩和敬仰之情。部分留言被设置为精选留言并进行线下展出。

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”，9日上午，气球、彩带、写有表达炙热情感的感恩祖国感恩党的书签将银杏林装扮一新，同学们纷纷将自己对“母亲”的爱一字一句写下，贴在展板上画的图案上，组成“母亲山”，寓意母爱似高山。活动现场还设有“党史知识趣味竞答”“唱支红歌颂党恩”等内容。同学们积极参与，《唱支山歌给党听》《映山红》《没有共产党就没有新中国》等红歌在校园里经久不息。

活动现场吸引师生纷纷驻足观看、打卡拍照并积极参与到活动当中。2019级王思嘉同学说：“今年是建党100周年，除了感恩我的母亲之外，我还想感谢我的祖国还有我们的党，因为中国一路发展是十分不易的，感恩我的祖国能让我在中国这片净土上面健康快乐的生长，将来用自己的力量去报答祖国，希望祖国越来越好，祖国母亲，我爱您。”2018级陈芷昕同学说：“作为新时代的大学生、未来的人民教师，我以后要为学生传道受业解惑，更要把我们对于祖国和党的这份最深沉、最持久的情感传播给我们的学生”。

企业党总支开展“重温历史忆初心 传承精神担使命”主题党日

为进一步弘扬和传承革命传统，增强全体党员干部职工的凝聚力和战斗力，5月13日晚上，企业党总支开展“重温历史忆初心，传承精神担使命”主题党日活动，组织党员、干部和入党积极分子观看党史教育电影——《南昌起义》，接受革命传统教育，传承红色基因。

中国共产党在1927年8月1日发动南昌起义，打响武装反抗国民党反动派的第一枪，宣告了中国共产党把中国革命进行到底的坚定立场，标志着中国共产党独立地创造革命军队和领导革命战争的开始。

通过观看影片，重温革命历史，缅怀革命烈士为国家和人民英勇献身的红色记忆，党员干部职工深刻感受到革命先烈崇高的民族气节和公而忘私的大无畏革命精气神，认清自己的“根”和“魂”，更加坚定了共产主义理想信念。

大家表示，要结合开展党史学习教育，继续发扬和传承不怕艰难困苦、不怕流血牺牲、坚韧不拔、勇往直前的革命精神，不断提升自身的政治素质、业务技能和服务能力，以实际行动为企业高质量发展做出自己应有的贡献，以优异成绩迎接建党100周年。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年5月13日印发
